保障粮食安全 端牢中国饭碗

国内国际

-国家粮食和物资储备局介绍国家粮食安全保障情况

新华社记者 王立彬

在全球不确定因素交织叠加,国际粮食市场频繁大幅 波动下,我国粮食安全形势如何?最低收购价政策如何保 护农民种粮积极性?应急保障体系建设情况怎样?在国 务院新闻办11日举行的"权威部门话开局"系列主题新闻 发布会上,国家粮食和物资储备局有关负责人就公众关心 的问题进行解答。

粮食市场运行平稳、粮食安全保障有力

粮食安全是国之大者,当前我国粮食安全保障总体形 势如何?

国家发展和改革委员会副主任、国家粮食和物资储备 局局长丛亮说,目前国家粮食安全保障更加有力:

粮食生产稳定发展。坚决守住18亿亩耕地红线,累计 建成10亿亩高标准农田,粮食生产实现"十九连丰",总产 量连续8年保持在1.3万亿斤以上;口粮自给率在100%以 上,谷物自给率在95%以上,人均粮食占有量大概480公 斤,高于国际公认的400公斤粮食安全线。

粮食市场运行平稳。近年来,受疫情延宕、经济下行、 极端天气、地缘冲突等因素影响,国际粮食市场波动较 大。与之相比,我国粮价总体保持平稳,粮食市场始终保 持充足供应,有效满足了人民群众消费需求。

粮食流通高效顺畅。持续加大仓储物流现代化建设, 全国标准粮食仓房完好仓容近7亿吨,仓储条件总体达到 世界较先进水平,粮食物流网络更加健全。粮食储备体系 进一步完善,政府粮食储备数量足、质量好,有效发挥了守 底线、稳预期、保安全的关键作用。

丛亮说,今年将组织实施好耕地保护和粮食安全责任 制考核,全面落实粮食安全党政同责;不断提高粮食安全 依法治理水平,加快推动粮食安全立法进程,力争早日出 台粮食安全保障法、粮食储备安全管理条例等;深入开展 粮食购销领域腐败问题专项整治,坚决守住管好"天下粮

推动收储制度改革、完善最低收购价政策

提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价,广 大农民群众对此十分关心。

国家粮食和物资储备局副局长卢景波说,党的十八 大以来,为适应市场形势新变化,国家积极推动粮食收 储制度改革,坚持并完善小麦和稻谷最低收购价政策, 坚持市场化改革取向和保护农民利益并重,合理确定最 低收购价格水平,充分发挥市场配置粮食资源的决定性 作用。

为稳定口粮生产,综合考虑粮食生产成本、市场供求、 国内外价格和产业发展等因素,国家适当提高小麦、稻谷 最低收购价格水平,其中小麦最低收购价已连续三年提 高,早籼稻连续四年提高,之前中晚籼稻也连续三年提高,

有利于保障农民的种粮利益,坚定农民的种粮信心,促进 粮食特别是口粮生产供应稳定和市场平稳运行。

今年中央一号文件提出继续提高小麦最低收购价,合 理确定稻谷最低收购价。有关部门将及时批复在符合条 件地区启动托市收购,进一步发挥好政策托底作用,坚决 守住农民"种粮卖得出"底线。

构建粮食应急保障、与大国地位相称

应急粮食保障直接关系群众生活和社会稳定。丛亮 表示,我国基本建立了涵盖储运、加工、配送、供应等全链 条的粮食应急保障体系。

到2022年底,全国共有粮食应急加工企业6584家、应 急储运企业4846家、应急配送中心3542家、应急供应网点 56495个。应急加工能力每天可达到164万吨,能满足全国 人民2天的需要。

丛亮说,当前我国粮食应急保障体系仍存在薄弱环 节,应急预案体系还不完备,应急保障资源布局还不平衡, 现有粮食应急保障企业资源有效利用还不够充分。对此 将按照党的二十大部署,努力构建数量充足、结构优化、布 局广、管理精、调运快的国家粮食应急保障体系,推动尽快 完成《国家粮食应急预案》修订,从各方面补齐粮食应急保 障能力短板。

(新华社北京5月11日电)

安新区要瞄准2035年和本世纪中叶

"两步走"的目标,创造"雄安质量",在

推动高质量发展方面成为全国一个样

务院批复同意的《河北雄安新区规划

纲要》全文公布,雄安新区的蓝图正式

中心,习近平总书记仔细端详展板上

区是千年大计。新区首先就要新在规

划、建设的理念上,要体现出前瞻性、

没有动一砖一瓦。现在有了蓝图,雄

安从顶层设计阶段转向实质性建设阶

段,可能今年就是一派热火朝天的局

(三)建设

质量发展要求,努力创造新时代高质

列车缓缓驶出雄安站,向首都北京一

路飞驰。晨曦中,雄安站这座水滴形

的银灰色建筑美轮美奂,宛如白洋淀

指挥部指挥长。在他珍藏的一段视频

中,"青莲露珠"还是一片建设工地。

"当时我们就站在这里,总书记同我们

雄安新区调研时,前往新区规划展示

中心,在那里通过大屏幕连线京雄城

际铁路雄安站施工现场的建设者。

"要全面贯彻新发展理念,坚持高

清晨6点50分,一列复兴号高铁

杨斌,曾担任京雄城际铁路建设

习近平总书记2019年1月16日到

视频连通那一刻,建设现场沸腾

"京雄城际铁路 2018年2月28日

开工建设,计划2020年底全线建成通

车。"杨斌头戴安全帽站在脚手架前,

高呼一声:"同志们有信心没有?"

蓝图绘就,击鼓催征。

立足千秋,建设雄安。

的《河北雄安新区规划纲要》。

呈现在世人眼前。

引领性。

面了。"

量发展的标杆。

荷叶上的一滴露珠。

进行了连线。"

2018年4月21日,经中共中央、国

2019年1月,雄安新区规划展示

习近平总书记强调,建设雄安新

习近平总书记说:"这两年,几乎

中国与厄瓜多尔签署自由贸易协定

据新华社北京5月11日电(记者潘洁 谢希瑶)《中华人 民共和国政府和厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》11日 正式签署。厄瓜多尔自此成为中国第27个自贸伙伴,也是 继智利、秘鲁、哥斯达黎加之后中国在拉美地区的第4个自 贸伙伴。

商签中国一厄瓜多尔自贸协定是两国领导人达成的重要 共识。谈判于2022年2月启动,经过1年的高效磋商,2023年 2月宣布结束。2023年5月11日,商务部部长王文涛与厄瓜 多尔生产、外贸、投资和渔业部部长普拉多分别代表本国政府 通过视频方式正式签署协定。

商务部国际司司长余本林表示,中厄自贸协定将为两国 企业创造更加优惠、便利、透明、稳定的营商环境,有利于进一 步激发双边贸易投资合作潜力,推动中厄经贸合作提质升级。

中厄自贸协定是中国对外签署的第20个自贸协定。"协 定的签署也体现了两国推动贸易自由化便利化的共同意愿和 坚定决心,向国际社会发出了支持多边主义和自由贸易的积 极信号。"余本林说。

根据协定中的货物贸易关税减让安排,中厄双方将分别 对90%的税目相互取消关税,其中,约60%的税目在协定生 效后立即取消关税。

在具体产品方面,中方实施零关税的产品将全面覆盖厄方 主要出口产品,协定生效后,厄瓜多尔产的香蕉、白虾、鱼、鱼油、 可可和咖啡等产品进入中国市场时,关税将从目前的5%至 20%逐步降至零。同时,厄方也将对中方主要出口产品实施零 关税,协定生效后,中国产的塑料制品、化学纤维、钢铁制品、机 械器具、电气设备、家具装饰、汽车及零部件等大多数产品进入 厄方市场时,关税将在目前5%至40%的基础上逐步削减取消。

协定签署后,双方将分别履行各自国内法律审批程序,推 动协定早日生效实施。

(上接第一版)

"这地方老百姓生活得怎么样? 人口密度有多大?拆迁人口有多少?" 习近平总书记细细询问。他叮嘱:设 立雄安新区,一定要让老百姓得到更 多的实惠,要有实实在在的获得感。

当天中午,习近平总书记在安新 县主持召开了一场小型座谈会。总书 记强调,规划建设雄安新区是具有重 大历史意义的战略选择,是疏解北京 非首都功能、推进京津冀协同发展的 历史性工程。

一个多月后,2017年4月1日,新 华社受权发布:中共中央、国务院决定 设立河北雄安新区。

雄安,"雄县""安新县"各取一字, 既尊重历史,又寓意吉祥。

雄安这座新城,开始孕育生长影 响未来的力量。

一个时代,要有一个时代的发展

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央部署推动京津冀协同 发展重大战略,核心是通过疏解北京 非首都功能,探索人口经济密集地区 优化开发的模式, 蹚出中国特色解决 "大城市病"的路子。

如何在时代的演进中焕发出千年 古城的历史底蕴?正在快速迈向民族 复兴的中国要建设一个什么样的首 都?怎样破解城市规划建设中的难题 从而推动协同发展?一系列时代追 问,萦绕在习近平总书记的心头。

赴天津调研、研究河北发展问题: 考察首都北京……在推进实施京津冀 协同发展战略中,选择一个疏解北京 非首都功能集中承载地的构想也逐渐

"要坚持和强化首都核心功能,调 整和弱化不适宜首都的功能,把一些 功能转移到河北、天津去,这就是大禹 治水的道理。"习近平总书记深刻指

方向愈加清晰,思路更加明确,在 京外设立一座新城的战略构想逐渐成

"多点一城、老城重组"——2015 年2月10日,中央财经领导小组第九 次会议审议研究京津冀协同发展规划 纲要,习近平总书记在讲话中提出这 一思路。"一城"就是要研究思考在北 京之外建设新城问题。

2015年2月10日,中央财经领导 小组第九次会议;2015年4月2日,中 共中央政治局常委会会议;2015年4

月30日,中共中央政治局会议 ……短 短两个多月的时间,习近平总书记先 后3次主持召开重要会议,研究《京津 冀协同发展规划纲要》。

习近平总书记指明方向:"要深入 研究论证新城问题,可考虑在河北合 适的地方进行规划,建设一座以新发 展理念引领的现代新城。"

《京津冀协同发展规划纲要》 2015年6月印发,充分体现了习近平 总书记的战略构想,明确提出:"深入 研究、科学论证,规划建设具有相当 规模、与疏解地发展环境相当的集中 承载地。"

这个集中承载地选在哪里?以何 种定位出现?

这一历史性选择,不仅需要勇气, 更需要智慧。

根据习近平总书记的重要指示, 京津冀协同发展领导小组多次组织国 务院有关部门、河北省、京津冀协同发 展专家咨询委员会等有关方面,召开 专题会议和小范围会议,综合考虑区 位、交通、土地、水资源和能源保障、环 境能力、人口及经济社会发展状况等 因素,经过多轮对比,反复论证新区选

一次次重要讲话、一场场科学论 证、一步步深入推进……从思考到谋 划,从批示到规划,从要求到部署,习 近平总书记对设立新区的战略思考不 断深入,构想逐渐变为现实。

选择集中承载北京非首都功能的 新区,这个地方不能太远,也不能太 近。太近容易连成一片,达不到疏解 目的;太远则难以接受北京的辐射和 带动,不能更好地承接和转移非首都 功能。

"雄县一容城一安新"这一方案在 几个方案比选中逐步得到确认,最终 脱颖而出。这里位于京津保腹地,各 方优势明显,土地水利环境地质支撑 条件优良,发展空间充裕……

2016年5月27日,这是研究设立 河北雄安新区的一个重要日子-

这天上午,中共中央政治局会议 在中南海怀仁堂召开,审议《关于规 划建设北京城市副中心和研究设立 河北雄安新区的有关情况的汇报》。 "雄安新区"首次出现在汇报稿的标 题之中。

在这次会议上,习近平总书记指 出:"这是党的十八大后中央抓的一个 新区建设。雄安新区是党中央批准的 首都功能拓展区,同上海浦东、广东深

圳那样具有全国意义,这个定位一定 要把握好。"

回忆雄安新区从谋划到设立的 过程,京津冀协同发展专家咨询委员 会副组长、中国工程院院士邬贺铨 说:"千年大计,体现的是习近平总书 记对民族和历史负责的态度。我们 对雄安新区的期待,绝不仅仅是京津 冀的一个新区,还要看得更远,希望 它在新时期全国的发展中起到示范 性的作用。"

千年之城,从此起航。

(二)规划

"要坚持用最先进的理念和国际 一流水准规划设计建设,经得起历史 检验。"

立夏时节,白洋淀碧波荡漾,水鸟 翩跹。从码头坐船出发,半个小时水 程就来到赵庄子村——电影原型"小 兵张嘎"的故乡。

2017年2月23日,习近平总书记 在实地考察雄安新区建设规划时专程 前往白洋淀。这是总书记第一次来, 他说:"小时候读小兵张嘎的故事,就 对这里十分神往。我曾在河北正定工 作,但也一直没有机会来。"

走过安新县郊野公园的白洋淀大 堤,沿着长长的木栈道,习近平总书记 步入淀区深处。他登上一座木制观景 台,环视开阔的白洋淀,但见波光粼 粼,尚未返青的芦苇荡在阳光下金灿

九河下梢,北地西湖。坐拥"华北 明珠"白洋淀,雄安新区具有天然的生 态优势。但过去一段时间,白洋淀也 曾遭遇"口渴"、污染等威胁。

在这次考察中,习近平总书记指 出,建设雄安新区,一定要把白洋淀修 复好、保护好。将来城市距离白洋淀 这么近,应该留有保护地带。要有严 格的管理办法,绝对不允许往里面排 污水,绝对不允许人为破坏。

两年后,2019年1月,习近平总书 记再次来到雄安新区考察。谈到新区 下大气力处理城和淀的关系时,总书 记谈起选址的考虑:"当时选址在这, 就是考虑要保护白洋淀,而非损害白 洋淀。城与淀应该是相互辉映、相得 益彰。"

容城县仇小王村村民仇向国曾是 一名护林员,他经常回想起见到习近 平总书记的情景。

2019年1月16日那一天,习近平 总书记来到"千年秀林"大清河片林一

区造林区域,乘车穿行林区察看林木 长势,登上秀林驿站平台远眺林区全 貌。

习近平总书记说,良好生态环境 是雄安新区的重要价值体现。"千年大 计",就要从"千年秀林"开始,努力接 续展开蓝绿交织、人与自然和谐相处 的优美画卷。

6年来,坚持补水、治污、防洪"三 位一体"统筹规划、协调推进,白洋淀 展开有史以来最大规模的系统性生态 治理,水质从劣Ⅴ类提升至Ⅲ类标准, 野生鸟类已达252种,较新区设立前 增加46种……"华北之肾"功能初步 恢复,淀区风貌神采绽放。

6年来,"千年秀林"工程累计造林 47万多亩,雄安新区森林覆盖率由 11%提高到34%,营造出"城在林中, 人在景中"的意趣。

"秀林的树越长越壮,淀里的水越 来越清,大家都盼着总书记能再来看 看。"仇向国说。

建设,规划先行;动工,生态先行。

习近平总书记对城市规划引领 经济社会发展的作用格外重视,在谋 划设立和推动雄安新区规划建设的 数次重要会议上,总书记反复强调 "把每一寸土地都规划得清清楚楚再 开始建设""精心推进不留历史遗憾" "要坚持用最先进的理念和国际一流 水准规划设计建设,经得起历史检

总书记强调,建设雄安新区是一 项历史性工程,一定要保持历史耐心。

6年时光,"功成不必在我"的精神 境界和"功成必定有我"的历史责任, 在雄安新区得以生动体现。

刚刚过去的"五一"假期,昔日革 命老区吸引了大量游客,村里的农家 乐几乎爆满。"6年前,乡亲们聚在一 起畅想家乡的未来,现在大家都吃上 了生态饭,过上了好日子。"白洋淀淀 区深处的赵庄子村党支部副书记赵文

"世界眼光、国际标准、中国特色、 高点定位,坚持一张蓝图绘到底,参与 雄安新区规划编制,这在我的职业生 涯中是最重要的一段。"中国城市规划 设计研究院雄安研究院执行副院长殷 会良感慨万分。

先后有60多位院士、国内外200 多个团队、3500多名专家和技术人员 参与新区规划体系编制;以《河北雄安 新区规划纲要》为统领,"1+4+N"规 划体系逐步成型,为新区稳步承接北 京非首都功能疏解,实现高标准规划、 高质量建设奠定坚实基础。

2018年2月22日,中南海。中共 中央政治局常委会召开会议听取河北 雄安新区规划编制情况的汇报。

习近平总书记强调,改革开放初 期设立了深圳经济特区,创造了深圳 的速度,40年后的今天,我们设立雄

遗失声明

●榆树市禾泽精洁米业有限

●谷冠辰遗失警官证,证号:

● 徐 亚 将 编 码 为

●曲聪聪,女,2007年毕业于

医师资格证书遗失,签发日期2019

公司,统一信用代码:

91220182794408955X 将营业执照

正副本丢失,将公章丢失,声明作

301168,声明作废。

年9月24日,声明作废。

明作废

"有!"嘹亮回答响彻旷野。 看到这个场景,习近平总书记感 慨地说,现在是数九寒冬、天寒地冻, 但我们的铁路建设者仍然辛勤劳动

着。你们正在为雄安新区建设这个 "千年大计"做着开路先锋的工作,功 不可没。全国人民都期待着你们的捷 报! 一年多后,捷报传来。2020年12

月27日,京雄城际铁路全线开通运 营,广大建设者用双手书写出连接北 京和雄安的"中国速度"。

习近平总书记对雄安新区寄予殷 切期望:"要全面贯彻新发展理念,坚 持高质量发展要求,努力创造新时代 高质量发展的标杆。"

"绿色生态宜居新城区""创新驱 动发展引领区""协调发展示范区""开 放发展先行区",雄安新区的发展定 位,生动诠释着新时代高质量发展标 杆的丰富内涵。

协同发展本身就是一场深层次改

革。习近平总书记强调,要赋予雄安 新区发展自主权,只要有利于雄安创 新发展的要全力给予支持。 2019年1月,习近平总书记来到

雄安新区政务服务中心,察看服务窗 口,了解新区深化治理体制机制改革、 打造服务型政府工作情况。

"你们是第一批来雄安创业的企 业家吧?"在政务服务中心,听到习近 平总书记询问,企业家们围拢上来,争 相讲述在雄安的创业梦想。

总书记勉励大家:"我们建设雄安 新区,需要各方面企业共同参与。无 论是国有的还是民营的企业,无论是 本地的还是北京的企业,无论是中国 企业还是外资企业,都要把握住这个 千载难逢的机会,把握住历史机遇,做 民族复兴、改革创新的弄潮儿!"

回忆起当时的情景,中国电科集 团太极计算机股份有限公司雄安分公 司总经理常永山激动不已:"总书记说 我们是新区第一批弄潮儿,这是莫大 的鼓励。"常永山和同事们投入到雄安 智能城市规划建设中,参与了雄安新 区一网通办、中国雄安集团办公信息 化系统等项目建设,把干事创业的热 情倾注到未来之城的一砖一瓦。

雄安新区公共服务局市场主体准 入组工作人员文慧对习近平总书记在 政务服务中心考察的情景同样记忆犹

习近平总书记对大家说:"要运用 现代信息技术,推进政务信息联通共 用,提高政务服务信息化、智能化、精 准化、便利化水平,让群众少跑腿。"

"总书记的句句嘱托,让我们深感 责任重大。"文慧说,我们要共同努力 创造良好营商环境,让来新区干事创 业的企业家留得住、发展好。

今天的雄安新区,朝气蓬勃、生机 盎然。年轻人怀揣梦想从远方来雄安 新区创业,本地人满怀希望回家乡干 事创业。

雄安站候车厅,一座"千年轮"吸 引着往来旅客的目光。它的起始日期 被设定为2017年4月1日——"雄安" 第一次被公众知晓的日子。"千年轮" 的底座上,镌刻着8个金色大字-"千年之计 始于当下"。齿轮不停地 转动,记录下历史前进的轨迹。

在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,坚持大历史观,保持历史 耐心,一茬接着一茬干,确保一张蓝图 绘到底,努力创造"雄安质量",中国式 现代化将在这里演绎出更多更美好的 故事。

(新华社北京5月11日电)

清算公告

拟任命审判职务人员任职前公示公告 (2023年第2号)

就拟任命审判职务的刘玉敏等同志进行任职前公示。 刘玉敏,女,1980年5月生,汉族,中共党员,汉语言文学专业在 职大学本科学历,文学学士学位。现任长春铁路运输法院综合审判

根据《吉林省人民代表大会常务委员会人事任免工作条例》,现

庭审判员、一级法官,拟任长春铁路运输法院立案庭副庭长。 冯玉兰,女,1992年5月生,汉族,中共党员,法学专业大学本科 学历,法学学士学位。现任长春铁路运输法院立案庭四级法官助理, 拟任长春铁路运输法院审判员。

高培彬,男,1972年12月生,汉族,中共党员,法律专业在职大学 本科学历。现任吉林省延边林区中级法院立案庭副庭长、审判员、四 级高级法官,拟任吉林省延边林区中级法院立案庭庭长。 刘冬,男,1984年12月生,满族,中共党员,物流管理专业在职大

判员、四级高级法官,拟任吉林省延边林区中级法院民事审判庭庭 卢珊,女,1983年3月生,汉族,法学专业大学本科学历,法学学

学本科学历。现任吉林省延边林区中级法院行政审判庭副庭长、审

士学位。现任吉林省延边林区中级法院民事审判庭副庭长、审判员、 一级法官,拟任吉林省延边林区中级法院行政审判庭庭长。 于红,女,1974年8月生,汉族,中共党员,证据科学专业在职大 学本科学历,法律硕士学位。现任吉林省延边林区中级法院民事审 判庭审判员、四级高级法官,拟任吉林省延边林区中级法院民事审判 庭副庭长。 肖英杰,女,1973年2月生,汉族,中共党员,法律专业在职大学

本科学历。现任汪清林区基层法院党组成员、副院长、审判员、一级 法官,拟任汪清林区基层法院审判委员会委员。 李忠欣,男,1971年7月生,汉族,中共党员,法律专业在职大学 本科学历。现任和龙林区基层法院审判委员会委员、综合审判庭审

判员、一级法官,拟任和龙林区基层法院综合审判庭庭长。 欢迎社会各界和广大干部群众,对以上同志是否符合任命审判 职务的标准和条件提出意见,反映问题。我们将对反映的情况和问 题,认真进行调查核实,并按有关规定做出相应的处理。

来信来访接待机构为: 吉林省高级人民法院政治部; 地址:长春市经济技术开发区珠海路1117号;

邮编:130033; 举报电话:0431-88556623:

公示截止时间为2023年5月19日。

吉林省高级人民法院政治部 2023年5月12日

长春工业大学艺术设计专业,将本 科毕业证遗失,毕业证编号: 101901200705002634,特此声明。

●高新园区太平村张喜彦卫 ●张虹,女,2007年毕业于长 生所将医疗机构执业许可证副本 春工业大学艺术设计专业,将本科 遗失,登记号000002017066。声 毕业证遗失,毕业证编号: 101901200705004115,特此声明。

> 拟 兴 (222303194606176411)遗失扶余 市五家站镇朝阳村土地确权证,权 证代码:D22078100042665.十地面 积:1.12公顷,声明作废 ●长春市双阳区社会治安综

合治理委员会办公室将银行开户 许可证遗失,核准号: 201922110321322199509026483的 J2410016294201、 010101201110120119、开户银行: 吉林银行股份有限公司长春双阳 支行,声明作废。

清算公告 根据《中华人民共和国公司法》和《长春净月高新技术产业开发区科创投资有限公司公

特此公告! 联系人:张琢 联系电话:18946763637

长春伊力 1997年 有限公司清算组 二〇二三年五月十一日

(220104196606266129) 2021 年 6 月在长春市第六医院住院,住院结 算发票号:000434287,住院费用总 金额 5721. 43 元, 医保统筹支付金 | 105018, 声明作废。

根据《中华人民共和国公司法》和《长春将月高新技术产业开发区申泽咨询有限公司公司

续,逾期未申报债权的,视为放弃申报。

联系地址:长春市净月开发区明宇金融广场 A2 栋 27 楼 事净月高新技术产业开发区科创投资

联系地址:长春市净月开发区明宇金融广场A2栋27楼 净月高新技术产业开发区申泽咨询 有限公司清算组 二〇二三年五月十一日 华 | 额 2551. 12 元,发票丢失,特此声

特此公告! 联系人:张琢 联系电话:18946763637

●吉林财经大学不慎将《吉林 省财政票据领购证》遗失,单位码